

ГОРНЯК

Орган Кузбасского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 117
ОКТАБРЬ
24
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1954 года.
Цена 15 коп.

Улучшить организацию производства, повести решительную борьбу с нарушителями трудовой и технологической дисциплины, обеспечить безусловное выполнение планов по всем показателям — таковы прямые обязанности руководителей угольных предприятий и строителей, инженеров и техников.

„ПРАВДА“

Навстречу великому празднику

Выступая на Первом Всероссийском учредительном съезде горнорабочих, В. И. Ленин говорил: «Вы, конечно, все знаете, что без угольной промышленности никакая современная промышленность, никакие фабрики и заводы не мыслимы. Уголь — это настоящий хлеб промышленности».

В настоящее время, несмотря на значительный рост добычи других видов топлива, удельный вес потребления угля в народном хозяйстве не только не понижается, а, наоборот, возрастает.

Перед шахтерами и шахтостроителями поставлена задача мобилизовать все резервы для досрочного выполнения плана 1954 года и создания необходимых условий для значительного перенесения плана пятой пятилетки по добыче угля и строительству шахт, угольных разрезов.

Строится разрез Башкирского угольного бассейна оснащены современной техникой, повседневно улучшаются жилищные и культурно-бытовые условия жизни трудящихся нашего города.

Постоянная забота Коммунистической партии и Советского правительства о развитии угольной промышленности, о благосостоянии шахтеров вдохновляет коллективы строителей на новые и новые подвиги в труде.

Досрочно, 20 числа, выполнили октябрьские задания коллективы ведущих шахтостроительных управлений — Маачного (начальник т. Бондаренко) и Ермолаевского (начальник т. Гусалов). Рапортуют о досрочном выполнении октябрьского задания, а также годового плана коллективы управления треста «Гидромеханизация» (начальник т. Андреев), участка «Союзшахтосушение» (начальник т. Данкевич) и другие организации.

Накануне празднования XXXVII годовщины Великого Октября на всех площадках промышленного и гражданского строительства треста «Башуглеразрезстрой» и субподразделений организаций парит трудовой и политической подъем. Проходят рабочие собрания. Рабочие, инженеры и служащие выискивают и приводят в действие новые резервы. Трудовая активность, патристический подъем среди трудящихся вызывает необходимость пересмотреть ранее принятые обязательства и принять новые, повышенные.

Если ранее коллектив треста «Башуглеразрезстрой» обязался повысить производительность труда на шесть процентов, снизить стоимость строительства на один процент, то теперь строители угольного бассейна решили поднять производительность труда на 15 процентов и снизить стоимость строительства на полтора процента. Годовой план намечено завершить досрочно и выполнить дополнительно объем строительно-монтажных работ на сумму в десять миллионов рублей. Строители приняли обязательство к 5 декабря завершить строительство Маачного разреза и к 20 декабря — второй очереди Ермолаевского.

Строители жили в этом году обещают ввести в эксплуатацию дополнительно к заданию 2.300 квадратных метров, хотя в первоначальном обязательстве они обещали 2.000 квадратных метров.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации предприятий и строителей, опираясь на трудовую ситуацию трудящихся, должны повести их к новым производственным достижениям. Необходимо привлечь всех командиров производства к проверке состояния организации труда, использования техники, и мобилизации имеющихся резервов. Надо лучше руководить социалистическим соревнованием, привлечь и него всех трудящихся, оказывать им конкретную помощь в выполнении принятых обязательств.

Особое внимание следует обратить на широкое развертывание индивидуального и бригадного соревнования, обобщение и распространение опыта передовиков.

Успешное выполнение принятых обязательств, досрочная сдача в эксплуатацию новых угольных разрезов и предприятий по переработке угля в нашем бассейне будет во многом способствовать дальнейшему развитию тяжелой индустрии, крутому подъему сельского хозяйства и увеличению производства товаров широкого потребления.

Успешное выполнение принятых обязательств, досрочная сдача в эксплуатацию новых угольных разрезов и предприятий по переработке угля в нашем бассейне будет во многом способствовать дальнейшему развитию тяжелой индустрии, крутому подъему сельского хозяйства и увеличению производства товаров широкого потребления.

УСПЕХИ ГОРНЯКОВ

Горняки Кузбасса в дни подготовки к XXXVII годовщине Великого Октября повышают темпы добычи угля. Сейчас комбинат «Кузбассуголь» выдает за сутки почти на 10 миллионов топлива больше, чем в прошлом месяце.

Всего в бассейне уже выполнили десятидневное задание 12 шахт, а коллектив шахты «Западный» треста «Куйбышевуголь» завершил выполнение годового плана добычи угля.

(ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Предоктябрьское соревнование строителей гидроузлов

Вступают в строй намекне турбогенераторы

Строители Камской ГЭС встречают XXXVII годовщину Великого Октября досрочным завершением первоочередных строительно-монтажных работ.

Монтажники обязались поставить на нагрузку к 7 ноября не один, как намечалось ранее, а 2 турбогенератора и сейчас ускоренными темпами

ведут сборку укрупненных узлов машин.

Они решили собрать и сдать для испытаний четвертый агрегат досрочно, к 26 октября. С опережением графика монтируются узлы пятого агрегата. Намечено агрегат №5 сдать в эксплуатацию к 3 ноября — на месяц раньше срока.

Сегодня на сибирской стройке

Гидромеханизаторы строительства Новосибирской ГЭС закончили намыв в плотину двух миллионов кубометров грунта. Это почти на 200 тысяч больше, чем предусмотрено годовым планом.

В трехкамерном шлюзе уложены первые тысячи кубометров бетона. На днях здесь

введена следующая очередь глубинного водопонижения, благодаря чему стало возможным вести бетонные работы во второй камере шлюза. На левом берегу первый бетон пошел в основание сооружения станции.

(ТАСС).

ДОМ НОВОЙ КОНСТРУКЦИИ

Необычное для москвичей здание возводится на шестой улице Октябрьского поля. Здесь нет ни лесов, ни кирпича, ни керамических блоков. На стройке почти не видно людей. Это первый в столице бескаркасный крупнопанельный жилой дом.

Наружные стены этого здания собираются из огромных шлакобетонных панелей высотой в один этаж, весом в 5 тонн каждая. Из таких же плит делаются и внутренние стены. Междустяжные пере-

крытия монтируются из многопустотных облегченных плит размером во всю комнату — до 22 квадратных метров.

Дом состоит из трех корпусов: центрального семитажного и двух боковых — пятиэтажных. Сборку здания осуществляет бригада из 6 человек — 4 монтажника, электросварщик и крановщик. Первый этаж центрального корпуса уже возведен. Монтаж всего здания решено закончить в течение 3 месяцев.

(ТАСС).

Двадцатипятилетие Таджикской ССР

24 октября трудящиеся Советского Союза отмечают 25-летие со дня образования Таджикской ССР.

За прошедшие четверть века таджикский народ под руководством Коммунистической партии и Советского правительства, при братской помощи великого русского и других народов нашей страны превратил Таджикистан в передовую социалистическую республику.

До Великой Октябрьской социалистической революции в Таджикистане не было своей промышленности, в сельском хозяйстве использовалась примитивная техника. Народ был сплошь неграмотным.

Великий Октябрь положил конец отсталости и принес освобождение таджикскому народу. За последние 25 лет в республике созданы металл-

обрабатывающая, текстильная, шелковая, консервная, маслодельная и другие отрасли промышленности, оснащенные передовыми советской техникой.

Главная отрасль сельского хозяйства республики и основное богатство — хлопок. В 1913 году на территории нынешнего Таджикистана собиралось 33 тысячи тонн хлопка, а в этом году хлопководы Таджикистана взяли на себя обязательство дать стране не менее 550 тысяч тонн.

Таджикский народ совершил культурную революцию. До октября в Таджикистане на 900 человек населения приходился только один грамотный. Сейчас на каждые 550 жителей приходится одна школа и на 1000 жителей — 238 учащихся в начальных и средних школах.



КНЕВ. Пропагандист В. Г. Орловский проводит занятие в кружке по научной истории КПСС во Дворце культуры завода «Большевик». Фото М. Мельника. Пресскляше ТАСС.

Исследование глубин Тихого океана

В Корсаковском порту бросило якорь научно-исследовательское судно «Витязь», на котором большая группа научных работников института океанологии Академии наук СССР совершила экспедицию в район, прилегающий к Курильским островам. Ее цель — исследование глубин Тихого океана, изучение его животного мира и новых промысловых рыбных районов.

За последние 5 лет «Витязь» совершил 19 рейсов. Из морских глубин извлечено несколько видов животных, неизвестных науки.

(ТАСС).

Университет и десятки других учебных заведений готовят высококвалифицированные кадры.

Гордостью республики является Академия наук, объединяющая различные научные учреждения. В Таджикистане, где всего лишь 35 лет назад с трудом можно было найти грамотного человека, сейчас имеется около тысячи научных работников. До Великого Октября в Таджикистане не издавалось ни одной газеты. Сейчас здесь имеется 8 республиканских газет, 8 журналов, 58 областных и районных газет. Таджикское государственное издательство ежегодно выпускает миллионы экземпляров книг, в том числе произведения классиков марксизма-ленинизма, русской и родной художественной литературы.

(ТАСС).

Больше внимания каждому комсомольцу

Комсомольская работа по своему характеру массовая, успех ее зависит от инициативы и самостоятельности широких масс молодежи.

Не следует, однако, думать, что эта инициатива может появиться сама по себе. Ее нужно развивать.

Забывая о проведении массовых мероприятий, нельзя выпускать из поля зрения ни одного комсомольца. Нужно, чтобы каждый член организации имел поручение, задание. Комсомольское бюро и его секретарь должны проверить, как выполняет комсомолец поручение, оказать ему необходимую помощь.

Комсомольская организация должна знать, как идут дела на производстве у каждого молодого рабочего, каково его поведение в быту, каковы условия его жизни.

Вместе с тем комсомольская организация должна предъявлять большую требовательность к своим членам, требовать от них строгого соблюдения комсомольской дисциплины.

Серьезные недостатки имеются в комсомольской организации управления треста «Проектмонтаж». Отсутствует индивидуальная работа с членами организации, приводило не раз к нарушениям комсомольской дисциплины.

В комсомольской организации на учете состояли братья Дорофеевы. За все время их работы в управлении секретарь т. Кунаков не проявлял к ним интереса, не знал, как они работают, как живут. Лишь после того, как оба Дорофеева дважды не явились

на комсомольское собрание, т. Кунаков заинтересовался ими. Оказалось, что молодые рабочие три месяца назад самовольно оставили производство.

Не считаясь с учетом, выписав из организации немало комсомольцев. Эти факты показывают, что комсомольская организация, в особенности бывший ее секретарь т. Кунаков, не уделял внимания каждому члену коллектива.

Неудовлетворительное состояние комсомольской дисциплины особенно ярко проявляется в практике сбора членских взносов. Значительная часть комсомольцев уклоняется от уплаты взносов, нарушая дисциплину. Комсомольское бюро, видимо, принимало это как нормальное явление, потому что ни разу этот вопрос серьезно не обсуждался. Члены бюро мирятся с такими грубыми нарушениями дисциплины, как неуплата комсомольцами Шестовым, Устиновым, Прутенским взносов в течение целого года. Удивительно спокойно отнеслись члены бюро к тому, что Прутенский, известный в управлении передовиком производства, является недисциплинированным комсомольцем.

Секретарь бюро встал на путь нарушения Устава ВЛКСМ, принимая от комсомольцев взносы за 3—5 месяцев, не ставя эти факты на обсуждение комсомольского бюро. Так было с комсомольцами Осокиным, Дошиным, Могуновым, Куркиной.

Да и члены бюро оказались не принципиальными, когда об

суждали на заседании комсомольцев Турбина и Клокуи, которые не платили членские взносы в течение года. Они заслуживали строгого наказания, но бюро вынесло им выговор без занесения в личное дело.

Всю организаторскую и воспитательную работу среди комсомольцев невозможно проводить без опоры на актив. Сколотить такой актив старому составу комсомольского бюро не удалось из-за формального подхода к порученному делу. Ни т. Кунаков, ни члены бюро не оказывали конкретной помощи секретарям участковых комсомольских организаций. Для них не было проведено ни одного семинара. С секретарями участковых организаций т. Кунаков встречался только тогда, когда нужно было собирать членские взносы, или собирать комсомольцев на собрание.

На состоявшемся недавно отчетно-выборном собрании комсомольцы этого управления резко критиковали т. Кунакова и членов бюро за то, что они оторвались от молодежи, не проявили интереса к жизни каждого молодого рабочего, не были требовательны.

Комитету ВЛКСМ, избранному на собрании, следует поднять уровень воспитательной работы в коллективе. Опираясь на комсомольский актив, нужно бороться за укрепление комсомольской дисциплины, стараться, чтобы каждый комсомолец принимал живое участие в работе организации.

В. Максютин, секретарь горкома ВЛКСМ.

СОВЕЩАНИЕ АГИТАТОРОВ

22 октября в клубе имени Худайбердина состоялось организованное горкомом КПСС совещание агитаторов.

Секретарь горкома партии

т. Тулушманов рассказал собравшимся о задачах дальнейшего развития агитационно-массовой работы в предоктябрьские дни.

Затем доктор доцент Н. А. Полетика прочла для агитаторов лекцию о международном положении.

Сборный железобетон — в строительную практику

Постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О развитии производства сборных железобетонных конструкций и деталей для строительства» имеет огромное народнохозяйственное значение. Ставится задача — в ближайшие два года перевооружить строительную индустрию на базе новой техники и превратить ее в передовую отрасль народного хозяйства. В стране должно быть построено 402 завода и 200 площадок полигонного типа для производства сборных железобетонных конструкций и деталей. Уже в 1955 году на новых предприятиях производство сборного железобетона достигнет 2,844 тыс. кубометров, а в 1956 году — 4,855 тысяч кубометров. Общий выпуск сборного железобетона в 1957 году составит 9,790 тыс. кубометров вместо 1,860 тыс. в 1954 году.

Чтобы обеспечить широкое внедрение сборного железобетона в строительство, запрещено применять металлические конструкции для жилых и культурно-бытовых зданий и некоторых типов промышленных сооружений. Ограничено и применение деревянных конструкций для перекрытий и перегородок жилых и культурно-бытовых зданий. Применение сборного железобетона в строительстве значительно сократит расход металла, лесоматериалов, кирпича и других стеновых материалов. Вместе с тем резко возрастет потребность в таких легких теплоизоляционных и звукоизоляционных материалах, как изделия из минеральной ваты, плитные древесноволокнистые материалы из отходов древесины, искусственные чистые материалы — пенобетон, пеносиликат, пеностекло, пенопластмассы и другие,

Строительство одноэтажных промышленных зданий из сборного железобетона сокращает расход металла в два раза, а леса — в 4—5 раз. При этом трудоемкость возведения зданий в четыре раза меньше, чем с применением конструкций в монолитном железобетоне. Велико значение сборного железобетона для жилищного строительства. Он увеличивает долговечность и огнестойкость зданий, резко сокращает сроки строительства и дает возможность снизить расход лесоматериалов до 25 и более процентов. Передовые строительные тресты уже в текущем году организовали сравнительно широкое производство и применение сборного железобетона. Так, строительный трест «Запорожстрой» Министерства строительства предприятий металлургической и химической промышленности в творческом содружестве с Центральным научно-исследовательским институтом промышленных сооружений того же

министерства организовал производство крупных железобетонных панелей размером 6x1,5 метра. Строительный трест № 20 Министерства строительства СССР с помощью проектного института «Ленпроект» Ленгорисполкома организовал механизированное изготовление панелей размером 6,4x1,5 метра и широко применил их для междуэтажных перекрытий жилых домов. Панели имеют овальные пустоты и гладкую нижнюю поверхность. Стык между отдельными панелями более удобен, чем в обычных часторебристых плитах. Применение этих панелей упростило такую трудоемкую работу строителей, как засыпка перекрытий. Излишней стала и мокрая штукатурка потолков. Их побелка производится сразу же после затирки швов и шпательки. Как показывает практика, наибольший эффект дают крупнопанельные конструкции. Они позволяют наиболее полно использовать грузоподъемность кранового оборудования

и резко сокращают трудоемкость установки конструкций. Если сравнить стоимость несущих конструкций из сборного железобетона с металлическими несущим каркасом, то она примерно одинакова. Это объясняется тем, что стоимость сборных железобетонных конструкций в значительной степени зависит от стоимости инертных материалов — щебня и песка, которые пока еще дороги. Намеченное увеличение производства нерудных строительных материалов и строительство крупных механизированных карьеров даст возможность снизить стоимость инертных материалов в среднем на 36 процентов. А это в свою очередь удешевит производство сборного железобетона. Заслуживает одобрения начата на некоторых заводах сборного железобетона специализация, позволяющая уменьшить число типов сборных железобетонных конструкций. Как правило, на этих заводах выпускается продукция значительно больше, чем на аналогичных предприятиях,

ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



ЛЕНИНГРАД. Невская площадь.

Фото Р. Мавлени. Прессфото ТАСС.

Интересный сбор

Недавно в средней школе № 3 в пионерской дружинке имени Гули Королевой в отряде № 3 состоялся сбор на тему «Красное знамя».

Пионеры готовились к этому сбору задолго. Был выпущен специальный номер бюллетеня и оформлен фотомонтаж.

Класс, в котором собрались ребята на сбор, был украшен: на окнах цветы, на стене картина, изображающая эпизод из периода Великой Отечественной войны — пионер спасает знамя дружины.

С большим интересом ребята

прислушались доклад старшей пионервожатой т. Идрисовой. Затем выступали пионеры Муллагулова, Абрахманова и другие. На сборе присутствовал Михаил Алексеевич Федченко — передовой рабочий из управления «Проектмонтаж». Он рассказал пионерам, как он и его товарищи добиваются высокой производительности труда с тем, чтобы завоевать переходящее Красное знамя в социалистическом соревновании.

Пионерский сбор прошел оживленно и интересно.

В. Дмитриева.

В ГОСТЯХ У ШЕФОВ

Пионеры дружины имени Гули Королевой и комсомольцы средней школы № 3 17 октября побывали в гостях у своих шефов — в клубе строителей управления «Проектмонтаж».

Лекцию на тему «Моральный облик советской молодежи» прочитала комсомолка т. Идрисова. Силами пионеров и комсомольцев был дан боль-

шой концерт художественной самодеятельности.

Хорошо исполнила русскую народную песню «Родина» и песню «Шеница золотая» ученица 6 класса Валя Миронова. С большим интересом зрители слушали игру на гармонии Виктора Аркаева, исполнившего два вальса.

Зрители остались очень довольны лекцией и концертом.

Из писем в РЕДАКЦИЮ

„Это не наше дело!“

Адгам Билалович Алимбаев — заместитель председателя исполкома горсовета — пошедших в кабинет встретил не очень радушно.

— Что? Вода в трубах замерзает, нет света? ... Ну, это — не наше дело! Стадион нами не принят. Обращайтесь в трест, — ответил Адгам Билалович, уткинувшись в бумаги.

Не менее равнодушно отнесся к нашей просьбе и управляющий трестом «Вашуглеразрезстрой» т. Федористов, ответивший, что, мол, стадионом пусть занимаются руководители Кумертауского строительного и Кумертауского строительного-монтажного управлений т. Попов и т. Фесенко. Однако они ни тот, ни другой кончать оставшиеся строительные работы не думают.

Недавно установленный забор стадиона от ветра повалился. Даже несведущий в строительстве человек мог бы заметить, что забор построен неправильно. Вместо трех метров расстояние между опорными столбами 6 метров. С легкой

руки инженера «Ленгипрошахта» т. Поповенко проект забора был подписан, а главный инженер Кумертауского строительного управления т. Подымсоцкий, как следует не вникнув в этот проект, разрешила строить.

Председатель горкома профсоюза угольщиков т. Шамандриш перепоручил заботу о подготовке стадиона к зиме своему заместителю т. Кулякову. Последний разрешил просто: «Собрать президиум, вызвать виновников, вынести решение. Но вопрос, однако, так и не решен.

— Здесь-то наверняка встретим поддержку, — так думали мы, направляясь в горком комсомола. Но у комсомольских работников тоже не хватало настойчивости.

Между тем на пороге спортивная зима. А стадион остался без света, без воды и теплого помещения. Хозяина на стадионе нет.

Чье же это дело?

Б. Тагильцев.

А. Бочкарев.

БЕЗ ВОДЫ И СВЕТА

Не первый год идет речь о том, что в поселке Нонай Заря нет водопровода. Однако от этих разговоров не легче жителям поселка, которым приходится носить воду издалека.

Нередко здесь случаются и от-

ключения электроэнергии из-за отсутствия проектной линии.

Подобное пренебрежение к бытовым условиям рабочих недопустимо.

Н. Рабов,

депутат городского Совета.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Столовая работает плохо“

Так озаглавлено письмо, напечатанное в нашей газете 23 июля.

Начальник отдела кадров орс треста «Вашуглеразрезстрой» т. Серик сообщил редакции, что заведующему

столовой № 10 т. Жонину указано на его безответственное отношение к работе. Столовая отремонтирована, увеличено число обслуживающего персонала.

имеющих широкую помехоустойчивость.

При разработке типовых конструкций из сборного железобетона, помимо их унификации, необходимо применять наиболее прочные бетоны. В настоящее время применяются бетоны преимущественно с прочностью на сжатие в 170—200 килограммов на квадратный сантиметр. Между тем следует ориентироваться на бетоны с прочностью 300—400 килограммов.

Очень важно также применять наиболее эффективные виды арматуры — горячекатаную из стали повышенной прочности, холоднотянутую проволоку с сопротивлением на разрыв до 5 тысяч килограммов на квадратный сантиметр, а для напряженно-армированных конструкций — высокопрочную проволоку с сопротивлением до 12—18 тысяч килограммов на квадратный сантиметр.

Повышение прочности бетона и арматуры значительно снижает вес конструкций. Ведь если повысить прочность бето-

на вдвое, вес сборных железобетонных деталей сократится примерно на 20 процентов, а при одновременном повышении прочности бетона и арматуры вдвое объем и, следовательно, вес сборного железобетона может быть уменьшен на 25 и более процентов. А это резко уменьшит расход инертных материалов, сократит транспортные расходы и значительно облегчит монтажные работы.

Широкое применение сборного железобетона, изготовленного в заводских условиях, сокращает до 40 процентов, а в отдельных случаях и до 60 процентов, весь объем работ, выполняемых в настоящее время на строительных площадках. Таким образом, строительное производство, где пока еще часто применяется ручной труд, все больше превращается в монтаж готовых конструкций с широким использованием средств механизации.

С. Шербаков,

зам. начальника технического управления Министерства строительства СССР.

ШИРИТСЯ РАЗМАХ ПРЕДОКТАБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

За массовость в соревновании

Социалистическое соревнование — живое творческое дело миллионов советских людей. Осуществляя руководство социалистическим соревнованием, необходимо добиться прежде всего такого положения, чтобы в борьбе за высокую производительность труда, лучшее использование техники, снижение стоимости и улучшение качества строительства участвовал каждый рабочий, каждая работница, мастер и инженер строителя.

Партийная, профсоюзная организация, хозяйственники нашего строительного управления, развертывая предоктябрьское социалистическое соревнование, вовлекли в него всех трудящихся стройки. Мы обновили наглядную, оживили устную агитацию на производственных участках, сделали ее более конкретной и целеустремленной. Широко организовали показ достижений соревнующихся и регулярно подводим итоги соревнования в коллективах бригад, участков, в целом по управлению.

Массовость в соревновании, усиление партийно-политической работы в сочетании с внедрением в производство ряда организационно-технических мероприятий, имеющих

целью создать каждому соревнующемуся нормальные условия для работы, положительно сказались на выполнении социалистических обязательств в бригадах и в целом по управлению.

Если в сентябре мы допустили известное снижение качественных показателей, то уже в первой декаде октября на верстах упущенное и не снижаем показателей работы сейчас.

Недавно мы подвели итоги соревнования бригад за достойную встречу XXXII годовщины Великого Октября. На первом участке первенство завоевали штукатуры комбинской комсомольско-молодежной бригады т. Гизулдина, имеющие производительность 122 процента и отличную оценку по качеству. Знакомившись с передовой статьей газеты «Правда» «За дальнейший рост добычи угля», коллектив этой бригады принял на себя повышенные обязательства.

Второй месяц подряд среди строителей второго участка первенство держат бетонщиц-арматурщиц бригады т. Кауфман. Здесь средняя производительность доведена до 177 процентов. Кауфман не только хороший производственник, но

и активный агитатор. Он один из первых и управленца в своей бригаде довел до сведения каждого рабочего передовую статью газеты «Правда» и пересмотрел ранее принятое обязательство.

На строительстве Таймасовской МТС отличается в труде бригада плотников, где бригадиром т. Сечков. Плотники ускоренными темпами строят 8-квартирный дом для механизаторов сельского хозяйства.

Вышеназванными бригадам на расширенном заседании строительного присуждены переходящие Красные знамена, учрежденные для победителей в предпринятом соревновании. Отмечена также хорошая работа в бригадах тт. Ахмерова, Федорова, Калашниковой и других.

В настоящее время на всех строительных площадках нашего управления проходят рабочие собрания, изыскиваются и приводятся в действие новые резервы для досрочного выполнения планов по строительству промышленных объектов бурогоугольного бассейна.

А. Вахрушев,

секретарь партийной организации Промэнергостройуправления.

Годовой план — досрочно

В современных условиях перед угольной промышленностью стоит большая задача. Потребности народного хозяйства в твердом топливе все растут.

Решение задач дальнейшего увеличения добычи угля тесно связано с улучшением использования имеющейся горной техники, которая призвана облегчить и ускорить все трудоемкие работы по строительству новых угольных разрезов.

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие нашего Ермольевского строительного-монтажного управления треста «Гидромеханизация» улучшают использование установок по производству искристых работ методом размыла земли. Мы ввели дополнительные мощности, внедрили в производство ряд организационно-технических мероприятий.

В нашем управлении, как и во всех предприятиях города, широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXXVII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В результате действенного соревнования между коллективами гидромеханических установок 17 октября управление выполнило государственный план гидроскряпных работ.

Отличных результатов в предоктябрьском соревновании добились машинисты землесосных установок тт. Сергеев, Про-

хин, Чередики, Неверов, И. Мартынов, Григорьев, гидромониторщиц тт. Недозрелов, Березин, Логтионов, Исмаилов, Имангулов, машинисты насосных станций тт. Ощепков, М. Артемьев, Безмяшинов, Атласкин, Кнутов и другие, систематически перевыполняющие нормы выработки в полтора — два раза.

Бесперебойно снабжают гидроскряпной участок необходимыми запасными частями и деталями рабочие механического цеха тт. Сосеников, Новоженни.

Работники гаража также своевременно обеспечивают потребности гидроскряпного участка.

На производстве земляных работ высокопроизводительно трудятся бульдозеристы тт. Уразов и Ревякин, трактористы тт. Анчин и Вышляков, шофера тт. Мальцев, Далматов, Юлусов, слесари тт. Вершинин и Рачков.

Чтобы максимально продлить гидроскряпной сезон, мы заканчиваем подготовку установок к работе в осенне-зимний период.

Знакомившись с передовой статьей в газете «Правда», призывающей всемерно бороться за дальнейший рост добычи угля, наш коллектив решил к 7 ноября дать 100 тысяч кубометров гидроскряпи сверх годового плана.

Б. Гуревич,

начальник плавного отдела СМУ «Гидромеханизация».

Монтажники

Дальнейшее развитие добычи и переработки угля в нашем бассейне во многом зависит от монтажников, которые вводят в действие новые горные машины, оборудование по брикетированию угля.

В нашем управлении выросли замечательные мастера монтажа сложных машин по добыче и переработке угля. Это бригадиры тт. Леонтьев, Сурков, Прутенский, Куроедов, Сотников, Докучаев, Косенко, которые воспитывают молодежь, передают свой богатейший производственный опыт.

На трудовых вахтах в честь приближающегося праздника монтажники работают с удвоенной энергией. На строительстве брикетной фабрики развернули боевое соревнование за право выдать первый угольный брикет монтажники бригад тт. Леонтьева и Косенко. Настойчивую борьбу за сокращение сроков сборки новых горных машин ведут электрослесари бригады т. Сотникова.

Социалистическое обязательство по объему производства монтажных работ в сентябре по управлению перевыполнено. Задание на две декады октября тоже перевыполнено.

Монтажники горячо одобряют задачи по дальнейшему росту добычи угля и намечают организационно-технические мероприятия, претворение в жизнь которых даст возможность быстрее выполнить годовой план.

П. Крушинский,

инженер производственно-технического отдела Ермольевского управления треста «Проектмонтаж».

Международный обзор

ГЕРМАНСКИЙ НАРОД ГОЛОСУЕТ ЗА МИР И ЕДИНСТВО ГЕРМАНИИ
 В Германской Демократической Республике состоялись выборы в Народную палату (парламент) и в окружные собрания депутатов. Жители демократического сектора Берлина избрали народное представительство Большого Берлина.

На выборах с единым списком кандидатов выступил Национальный фронт демократической Германии, который объединяет Социалистическую единую партию Германии и все другие демократические партии и организации Германской Демократической Республики. В этот список были внесены имена представителей всех слоев населения.

Программа, с которой Национальный фронт выступал на выборах и которая была изложена в его предвыборном воззвании, категорически отвергает возрождение военной машины гитлеровского типа в Западной Германии и требует установления взаимопонимания между немцами Востока и Запада, как первой предпосылки для объединения Германии на мирной и демократической основе. В предвыборном воззвании Национального фронта содержится также требование возобновления переговоров четырех держав по германскому вопросу. Президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик, выступая накануне выборов, указал, что «путем переговоров могут быть разрешены все вопросы о воссоединении Германии, включая вопрос о проведении свободных

выборов по всей Германии». Германский народ справедливо назвал программу Национального фронта программой мира и воссоединения Германии. Итоги выборов свидетельствуют о единодушной поддержке этой программы всеми немцами, желающими мирного развития и воссоединения своей страны. За единый список Национального фронта демократической Германии отдали свои голоса 99,4 процента всех граждан, участвовавших в голосовании.

Отдав голоса за кандидатов Национального фронта, население ГДР тем самым проголосовало за политику укрепления мира, за политику воссоединения Германии на мирной и демократической основе, за политику, направленную на дальнейший подъем благосостояния населения республики, за общегерманское соглашение.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В АНГЛИИ

За последние месяцы в Англии усилилось забастовочное движение.

Свыше месяца в Лондоне продолжается забастовка восьми тысяч судоремонтников, протестующих против произвола предпринимателей, несправедливо уволивших с работы группу электриков. В результате этой забастовки в лондонском порту простаивает свыше 100 судов, требующих ремонта. Трудящиеся судоремонтники других портов Англии в знак солидарности со своими товарищами из Лондона отказываются производить ремонт на этих судах.

Широкий размах приобрела забастовка портовых рабочих Лондона, начавшаяся первого октября. Вначале забастовало 2700 докеров, требующих установления 48-часовой рабочей недели. За 20 дней и этой забастовке присоединилось 48 тысяч докеров Лондона и других английских портов. Сейчас в Англии бастует свыше 51 тысячи портовых рабочих Лондона, Ливерпуля, Беркенхеда, Гулза и других городов. В английских портах простаивает более 380 судов.

Английская печать отмечает, что нынешнее выступление портовых рабочих — самая крупная в Англии за последние 30 лет забастовка трудящихся этой категории.

Английское правительство, встревоженное размахом забастовки, обсуждает, как сообщает английское агентство Рейтер, вопрос о введении войск в порты, если забастовка не вернется на работу.

Несмотря на запугивание и попытки буржуазной печати и правого руководства профсоюза транспортных и некавалифицированных рабочих ввести раскол в ряды бастующих, английские портовые рабочие стойко продолжают борьбу за свои права. Английская печать считает, что в ближайшие дни забастовка может охватить всех портовых рабочих Англии (в стране насчитывается 76 тысяч портовых рабочих). Солидарность с борющимися английскими портовыми рабочими выразили докеры Швеции, Голландии, Бельгии и Северной Франции.

Г. Подкопаев.

ТРУДЯЩИЕСЯ ПРИОБРЕТАЮТ ОБЛИГАЦИИ ТРЕХПРОЦЕНТНОГО ЗАЙМА

Трудящиеся нашего города в этом году приобрели облигации Государственного трехпроцентного внутреннего выгрывного займа на сумму более 300 тысяч рублей.

По этому займу 30 сентября состоялись 7-й дополнительный и 41-й основной тиражи выгрывшей. Сберегательные кассы города оплатили по этому займу выгрывшей более 15 тысяч рублей. Предъявлена 200-рублевая облигация, на которую выдал выгрыв на 5000 рублей.

До 1 января 1955 года облигации трехпроцентного займа будут продаваться с дополнительным талоном № 8, который дает право участвовать в 1955 году в дополнительном тираже, где можно выиграть от 400 до 100.000 рублей, и в основных тиражах, которые состоятся 30 февраля, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября и 30 ноября.

А. Бурматов, заместитель начальника дистанции пути по политчасти.
 X. Макулова, заводская сберегательная касса.

В детском саду

Воспитатели детского сада № 1. Детский коллектив сплани и дружную семью. С утра до вечера по уютным комнатам раздаются звонкие голоса.

Дети вместе играют, поют, танцуют. К их услугам — много красивых игрушек. Для них готовится вкусная пища.

Воспитательницы прививают детям чувство патриотизма, коллективизма, любовь к труду, развивают их положительные качества и склонности.

Продолжительное время посещают детский сад Нина и Виталий Таренковы. Они полюбили детсад, подружился с ребятами, научился петь песни, декламировать стихотворения, танцевать. Не нарадуется, глядя на детей, их многодетная мать Прасковья Григорьевна.

Всего в детсаде воспитывается 50 детей. Они распределены в две группы: старшую и младшую.

Подготовка к празднику

Приближается славный Октябрьский праздник. Радостное ожидание чувствуется во всем.

Дети не совсем осмысливают значение праздника. Но они из слов родителей и воспитательниц знают и чувствуют, что-то наступает большое, радостное, торжественное! Обязательно будет утренник, подарки...

Идет оживленная подготовка к утреннику. Вот Таня Калхо выучила и без запинки декламирует стихотворение:

Накануне мы флажками
 Этот зал украсили сами.
 И чтоб было веселей —
 Пригласили мы гостей.
 И чтоб было интересно —
 Мы на праздник своим
 И стихи прочтем и песни
 Мы веселые споём.

Детские голоса дружно повторяют:

Крепни советская
 Наша держава,
 Звезды сияйте
 На башне Кремля.
 Родине — слава!

Партиз — слава!
 Слава — стране Октября!

Группа детей под звуки пианино хорошо исполняет украинский гопак. Разучены песни «Парад», «Октябрьская», «Осень», «Гули», стихотворения «День седьмого ноября», «Ноябрь», «Праздник Октября».

Скоро все комнаты сада прамут праздничной низ. Предполагается на центральной стене зала поместить портреты Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина, украшенные кумачовыми полотнищами. Над ними будет гореть яркая звезда. Всюду — живые и искусственные цветы.

На прогулке

Летом дети часто ходили в лес. Все их интересовало: деревья, кустарники, цветы, птицы.

То и дело слышалось:
 — Какое это дерево?
 — А я знаю. Это липа. Мама мне говорила.

По вет наступила холодная погода. В воздухе закружились первые снежинки. Скоро зима! Дети рады перемене. Старшая группа выходит на прогулку во двор сада.

— У меня есть коньки, скоро и буду кататься! — восклицает Толя.

Болит с восхищением смотрит на него и говорит:

— И мне купит мама. Воспитательница Сара Гареенна сказала детям, что скоро выпадет снег, совсем подморозит и тогда будет построена горка, с которой дети будут кататься на санках.

Так растут и воспитываются дети в дружном коллективе сада. Матери, уходя на работу, спойкой за них.

Родители горячо благодарят партию и правительство за повседневную заботу о детях, о их счастливым будущем. На воспитание подрастающего поколения государство расходует огромные средства. Только на содержание детского сада № 1 отпущено на 1954 год около 140 тысяч рублей.

В. Сатонина.

Редактор А. В. ЖУКОВ

Открыта подписка

на 1955 год

НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

„Горняк“

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ.

Подписная цена:

на год — 23 руб. 40 коп.,

на 6 месяцев — 11 руб. 70 коп.,

на квартал — 5 руб. 85 коп.

Подписку можно оформить в почтовых отделениях связи, у общественных распространителей печати на предприятиях, в организациях, учреждениях и через почтальонов.

Спешите подписаться на городскую газету!

Автобус треста „Башуглеразстрой“
 требуются на сезонную работу
 ночегары, зольщики.
 Обращаться в отдел кадров.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 118
ОКТАБРЬ
27
СРЕДА
1954 года.

Цена 15 коп.

Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Добивайтесь выполнения производственных планов всеми шахтами, внедряйте цикличный метод организации производства! Быстрее стройте новые шахты и разрезы, осваивайте их проектные мощности! Больше угля народному хозяйству!

Из призывов ЦК КПСС к 37-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 37-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует международная солидарность трудящихся всего мира!

3. Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

4. Трудящиеся всех стран! Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца! Крепите единство народов в борьбе за мир!

5. Да здравствует могучее движение сторонников мира во всем мире! Трудящиеся всех стран, активно боритесь против угрозы новой мировой войны, за мирное сотрудничество между народами!

6. Трудящиеся всех стран! Боритесь за запрещение атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения, за всеобщее сокращение вооружений!

7. Пусть крепнет солидарность народов в борьбе против возрождения германского милитаризма, против создания агрессивных военных группировок!

8. За прочный мир и коллективную безопасность для всех европейских народов!

9. Братский привет трудящимся стран народной демократии, успешно борющимся за дальнейший подъем народного хозяйства, за неуклонное повышение благосостояния народов, за построение социалистического общества!

10. Да здравствует и крепнет нерушимая дружба и сотрудничество народно-демократических стран и Советского Союза!

11. Братский привет великому китайскому народу, успешно борющемуся за подъем народного хозяйства и культуры, за индустриализацию страны, за построение основ социализма!

12. Да здравствует и процветает нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов — могучий фактор мира во всем мире!

13. Братский привет героическому народу Кореической Народно-Демократической Республики, борющемуся за восстановление народного хозяйства, за мир, за национальное объединение Кореи на демократических началах!

14. Братский привет героическому народу Демократической Республики Вьетнам, борющемуся за мир и демократию, за восстановление народного хозяйства своей Родины!

15. Привет миролюбивым силам Германии, борющимся против преступных планов превращения Западной Германии в очаг третьей мировой войны!

16. Да здравствует Германская Демократическая Республика — надежный оплот борьбы за создание единой, независимой, демократической и миролюбивой Германии. Пусть растет и крепнет нерушимая дружба между германским и советским народами на благо укрепления мира в Европе!

17. Пусть ширится и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии на благо мира во всем мире!

18. Братский привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империалистического гнета, за свою свободу и национальную независимость!

19. Да здравствует дружба народов Англии, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за дальнейшее ослабление международной напряженности, за предотвращение войны и обеспечение прочного мира во всем мире!

20. Пусть крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и народами Франции и Италии в их борьбе за мир, против возрождения германского милитаризма, за создание коллективной безопасности в Европе!

21. Привет японскому народу, мужественно борющемуся за национальную независимость, за демократическое развитие своей Родины, против возрождения японского милитаризма и превращения Японии в военный плацдарм империалистов на Дальнем Востоке!

22. Да здравствует миролюбивая внешняя политика Советского Союза — незаменимая политика сохранения и упрочения мира, политика борьбы против подготовки и развязывания новой войны, политика международного сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами!

23. Воины Советской Армии и Флота! Настойчиво повышайте свои военные и политические знания, совершенствуйте свое боевое мастерство, овладевайте новой техникой и вооружением!

24. Да здравствуют и крепнут овеянные славой победы Советские Вооруженные Силы, стоящие на страже мира и безопасности нашей Родины!

25. Трудящиеся Советского Союза! Еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизуем наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества в нашей стране!

26. Да здравствует нерушимое единение Партии, Правительства и народа!

27. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства — незаменимая основа советского строя!

28. Да здравствует братская дружба народов нашей страны — источник силы и могущества многонационального социалистического государства!

29. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь политики Партии и Правительства, направленной на дальнейший подъем советской экономики, на повышение материального и культурного благосостояния народа, на укрепление могущества и безопасности нашей Родины!

30. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь новых успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана! Развивайте всенародное движение за высокую производительность труда — основу дальнейшего подъема народного хозяйства и повышения благосостояния советского народа!

31. Рабочие и работницы, инженеры и техники, мастера! Боритесь за выполнение плана производства всех видов продукции! Вскрывайте и используйте новые резервы производства! Широко внедряйте в производство достижения науки, техники и передового опыта! Улучшайте качество, снижайте себестоимость продукции!

32. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Добивайтесь выполнения производственных планов всеми шахтами, внедряйте цикличный метод организации производства! Быстрее стройте новые шахты и разрезы, осваивайте их проектные мощности! Больше угля народному хозяйству!

33. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Боритесь за увеличение добычи и переработки нефти, шире внедряйте скоростные методы бурения скважин! Быстрее осваивайте новые месторождения нефти и стройте новые заводы! Больше нефти и нефтепродуктов высокого качества!

34. Советские металлурги! Улучшайте использование мощностей металлургических и горнорудных предприятий, совершенствуйте технологию производства! Добивайтесь выполнения по всей номенклатуре каждым предприятием! Дадим стране больше чугуна, стали, проката, цветных металлов!

35. Рабочие и работницы, инженеры и техники

электротехнической и радиотехнической промышленности! Всемерно увеличивайте производство оборудования, приборов и аппаратуры высокого качества! Выпускайте больше товаров культурно-бытового назначения для населения!

36. Работники электростанций! Быстрее вводите в действие новые энергетические мощности, шире внедряйте передовую технику!

37. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения! Расширьте производство новых машин, приборов и оборудования, повышайте их качество! Настойчиво боритесь за увеличение выпуска тракторов, автомобилей, комбайнов, сельскохозяйственных машин и запасных частей!

38. Работники химической промышленности! Боритесь за всемерное увеличение производства минеральных удобрений, высококачественных красителей и других химических продуктов для народного хозяйства!

39. Рабочие и работницы, инженеры и техники строители! Быстрее стройте новые предприятия, совхозы и машинно-тракторные станции, жилые дома, школы, больницы, детские и культурные учреждения! Снижайте стоимость, повышайте качество строительства!

40. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности строительных материалов! Увеличивайте производство цемента, железобетонных конструкций, деталей всех изделий и материалов! Больше строительных материалов высокого качества для строек нашей Родины!

41. Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности! Увеличивайте лесозаготовки и выработку бумаги! Повышайте производительность труда, полностью используйте механизмы! Дадим стране больше лесных материалов, бумаги и мебели высокого качества!

42. Работники промышленности товаров широкого потребления! Больше добротных и красивых тканей, нарядной одежды, прочной и легкой обуви и других товаров высокого качества! Расширяйте ассортимент выпускаемой продукции, экономнее используйте сырье! Обеспечим крутой подъем производства товаров широкого потребления!

43. Работники промышленности продовольственных товаров, мясных и молочных продуктов! Всемерно расширяйте производство продовольственных товаров, улучшайте их качество! Больше сахара, жиров, мясных, молочных и других продуктов для населения!

44. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы, развивайте рыболовство, повышайте качество выпускаемой продукции! Лучше используйте промысловый флот и орудия лова!

45. Работники сельского хозяйства! Боритесь за мощный подъем всех отраслей социалистического сельского хозяйства! Дадим стране больше зерна, молока, мяса, шерсти, хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов!

46. Колхозники и колхозницы! Повышайте производительность труда и укрепляйте трудовую дисциплину! Научайте и широко внедряйте достижения науки и передового опыта! Обеспечим дальнейшее укрепление общественного хозяйства колхозов, рост колхозных доходов и повышение благосостояния колхозников!

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Осуществление

41. Работники сельского хозяйства! Добивайтесь высоких урожаев всех культур! Неустанно боритесь за развитие и укрепление зернового хозяйства! Развивайте социалистическое соревнование за дальнейшее освоение целинных и залежных земель, за высокие урожаи в 1955 году! Дадим стране дополнительно сотни миллионов пудов зерна!

42. Работники колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций! Всесторонне развивайте общественное животноводство, добивайтесь увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности! Обеспечим хорошую зимовку скота! Дадим стране больше продуктов животноводства!

43. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Расширяйте производство технических культур, овощей и картофеля! Добивайтесь повышения урожайности этих культур, внедряйте в производство механизацию и передовую агротехнику!

44. Работники машинно-тракторных станций! Боритесь за всемерное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за рост общественного поголовья скота и повышение его продуктивности! Обеспечим своевременный ремонт тракторов, комбайнов и других машин!

45. Работники совхозов! Повышайте урожайность полей и продуктивность животноводства! Улучшайте организацию производства и использование техники, добивайтесь снижения себестоимости продукции! Превратим все совхозы в образцовые высокотоварные хозяйства!

46. Работники местной промышленности и промышленной кооперации! Увеличивайте производство товаров народного потребления, хозяйственного инвентаря и строительных материалов! Повышайте качество и снижайте себестоимость изделий, лучше используйте местные сырьевые ресурсы! Расширяйте сеть предприятий бытового обслуживания населения, улучшайте их работу!

47. Работники государственной и кооперативной торговли! Всесторонне развешивайте советскую торговлю в городе и деревне, добивайтесь удовлетворения потребностей трудящихся в необходимых товарах! Боритесь за повышение культуры советской торговли! Улучшайте организацию закупок и закупок сельскохозяйственных продуктов и сырья!

48. Работники железнодорожного транспорта! Боритесь за увеличение перевозок грузов и улучшение обслуживания пассажиров! Добивайтесь полного использования грузоподъемности вагонов,

повышения скорости поездов, ускорения оборота вагонов и локомотивов! Обеспечим четкую и бесперебойную работу железных дорог в зимних условиях!

49. Работники морского и речного флота! Боритесь за выполнение плана перевозок грузов! Смелее внедряйте передовые методы эксплуатации флота и портов! Обеспечим образцовую подготовку флота к навигации 1955 года!

50. Работники автомобильного транспорта и шоссежных дорог! Увеличивайте перевозки грузов, улучшайте обслуживание пассажиров! Лучше используйте автомобильный транспорт, содержите шоссежные дороги в образцовом порядке! Расширяйте строительство новых дорог!

51. Работники связи! Неустанно развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио! Улучшайте обслуживание населения!

52. Работники советских учреждений! Совершенствуйте работу государственного аппарата, искореняйте бюрократизм и волокиту! Боритесь за укрепление государственной дисциплины и строгое соблюдение социалистической законности! Чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся! Добейтесь удешевления государственного аппарата и усиления его связи с массами!

53. Работники научно-исследовательских учреждений и высших учебных заведений! Дагайте вперед советскую науку и технику! Смелее развешивайте критику недостатков в научной работе! Повышайте роль советской науки в развитии народного хозяйства и обеспечении технического прогресса нашей страны! Улучшайте подготовку специалистов!

54. Работники литературы и искусства! Боритесь за дальнейшее развитие советской литературы и искусства! Повышайте идейный и художественный уровень своего творчества! Создавайте произведения, достойные нашего великого народа!

55. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения и воспитания в школе! Воспитывайте детей в духе любви и преданности Советской Родине, дружбы между народами! Готовьте культурных, образованных и трудолюбивых граждан социалистического общества, активных строителей коммунизма!

56. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику достижения медицинской науки!

57. Советские профсоюзы! Широко развешивайте социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов! Распространяйте опыт новаторов производства! Неустанно заботьтесь о дальнейшем повышении материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

58. Советские женщины! Добивайтесь новых успехов во всех областях народного хозяйства, науки и культуры, в благородном деле воспитания детей на благо и счастье советского народа! Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

59. Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — передовой отряд молодых строителей коммунизма, организатор советской молодежи, активный помощник и резерв Коммунистической партии!

60. Юноши и девушки, наша славная советская молодежь! Активнее участвуйте в хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны! Настойчиво изучайте достижения передовой науки и техники, овладевайте знаниями промышленного и сельскохозяйственного производства! Будьте стойкими и смелыми в борьбе за победу великого дела коммунизма в нашей стране!

61. Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладевайте знаниями! Будьте трудолюбивы и дисциплинированы, добивайтесь успехов в учебе!

62. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, за крутой подъем сельского хозяйства, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

63. Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

64. Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

65. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

66. Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Завершается строительство брикетной фабрики. По графику первый брикет следовало дать к 7 ноября. Но рабочие и инженерно-технические работники Криволаповского управления треста «Проектмонтаж», вступая в социалистическое соревнование в честь достойного ознаменования 37-й годовщины Великой Октябрьской революции, обязались начать выпуск брикета с 1 ноября.

Слово дано — надо его сдерживать. На всех участках брикетной фабрики закинул самоотверженный труд. Монтажники в полтора — два раза сокращали время на установке отдельных механизмов и частей агрегатов. Впереди соревнующихся шли бригады тт. Леонтьева, Прутенского, Коробельникова, Мишурова, Суркова, Вострикова и других.

Как-то монтажники собрались после работы. Они обсудили итоги своего труда.

— Мы работаем неплохо, — сказал бригадир паропроводчиков т. Коробельников. — Но этого мало. Мы можем трудить-

ся лучше. А что, если нам дать первый брикет не 1 ноября, а 25 октября? Ведь это вполне возможно!

Эти слова одобрили передовики производства тт. Косенко, Калашников, Александров, Фадеев и другие. О новом обязательстве сообщили руководству управления и городскому комитету партии. Ценная инициатива была поддержана.

Монтажники с новым подъемом взялись за работу. Решено в течение трех суток опробовать все оборудование под нагрузкой и валадуть технологию дробления, сушки и брикетирования угля.

В короткий срок закончен монтаж оборудования и механизмов. Началась их опробовка.

25 октября, 2 часа ночи. Близится время, когда из-под прессов выйдет первый брикет.

Разогрет до 100 градусов сушильный барабан и приготовлен к приемке угля для

сушки. Но вот неожиданно раздалось шипение пара.

— Павел Дмитриевич, пробита паром прокладка на конденсационной трубе барабана, — доложили начальнику участка т. Дюджок.

Надо срочно заменить прокладку. Прежде всего следует остудить барабан. На это потратится 4 часа. Сам ремонт займет 2 часа. Потом необходимо снова нагреть барабан, на что уйдет 4 часа. На устранение досадной случайности нужно затратить 10 часов!

Эта весть облетела всех монтажников. «Что же делать? — думал каждый рабочий, инженер, техник. — Ведь нельзя же терять так много времени! Во что бы то ни стало следует выйти из создавшегося положения».

Вдруг к главному инженеру управления «Проектмонтаж» т. Рожок обратились бригадир монтажников Иван Железный и Георгий Прутенский.

— Разрешите нам, Евгений Михайлович, — сказали они, — сменить прокладку без нарушения режима работы барабана. Мы сделаем это за два часа.

— За два часа? — удивился главный инженер. — А сумеете?

— Непременно сделаем.

— Тогда приступайте. Только осторожно!

Иван Железный и Георгий Прутенский с гачными ключами смело вошли в узкий промежуток между стеной и раскаленным барабаном. Было нетерпимо жарко. Пот лил ручьями. Но они уверенно и быстро ремонтировали конденсационную трубу. Прошло полтора часа — и прокладка сменили.

Самоотверженный поступок Ивана Железного и Георгия Прутенского еще больше воодушевил монтажников, и они,

несмотря на усталость, продолжали упорно трудиться.

9 часов утра. Почти бесшумно, с легким шипением пара, пришли в движение 60-тонные прессы. В желобах появились темнокоричневые глянцевые кирпичики — брикеты. На них ясно видно клеймо «КФ» (Кумертауская фабрика).

Около прессов собрались все монтажники. Они с большой радостью наблюдали рождение первого башкирского брикета.

— Вот и плоды нашего труда, — говорили они, внимательно рассматривая брикеты.

На фабрику приехали секретари горкома КПСС тт. Тодмаев, Григорьев и Тулушманов. Они поздравили монтажников с трудовой победой.

Слово сдержано. Сейчас строители брикетной фабрики прилагают все свои усилия к тому, чтобы в ближайшее время ввести в эксплуатацию все агрегаты фабрики.

А. Васильев.



АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. Непрерывным потоком идет на элеваторы зерно с орошаемых целинных и залежных земель Алтай. Днем и ночью движутся хлебные обозы по дорогам, эшелонам по железным дорогам, караваны баров по Оби.

НА СНИМКЕ: бары с зерном у пристани Барнаульского элеватора.

Фото В. Николаева. Прессклуб ТАСС.

Навстречу 37-й годовщине Великого Октября

В честь всенародного праздника

Коллектив работников дистанции пути Уфимской железной дороги, борясь за выполнение социалистических обязательств в честь 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, задание по подъемному ремонту главных путей выполнил на 125 процентов, станционных путей — на 100 процентов. Перевыполнены и другие измерители.

Большую работу путейцы провели по подготовке хозяйства к зиме. Лучших результатов добились путейцы второго и пятого округов. Свои участки они содержат в отличном состоянии.

Число передовиков социалистического соревнования в нашем коллективе растет с каждым днем. Каждый стремится встретить 37-ю годовщину Великого Октября новыми производственными победами.

Путевые рабочие тт. Сергей Куклена, Фанзон, Фархадин, Сияков, Бауков, Ведешкин, Вахитов имеют наиболее высокую производительность труда — 130—135 процентов.

Ежемесячно перевыполняет план коллектив дистанционных мастерских. Токарь т. Чунин выполняет задания на 165 процентов, кузнец Михайлов и электросварщик Ефимов — на 200 процентов.

Лучше всех работают бригады, где бригадиром тт. Сибба, Козлов, Редюнов. Они досрочно завершили план подъемного ремонта, подготовили свои отделения к работе в зимних условиях.

Успешно выполняют свои социалистические обязательства путевые обходчики тт. Вмелянов, Абдуллин, К. Мель-

никова, Станченко, Стрелков и другие. Они ежедневно перевыполняют производственные задания, своевременно готовили участки к зиме.

Между тем у нас еще есть факты нарушения правил советской торговли. Как показали результаты проверки, в сети орс треста «Вашуглеразрезстрой» есть немало продавцов и заведующих магазинами, относящихся к порученному делу недобросовестно. При проверке магазинов, ларьков и столовых установлены нарушения правил в 23 местах. Обнаружены нарушения рознич-

ных цен, обмер, обсчет и обвешивание покупателей, торговля взвешиванием и т. д.

Так, в промтоварных магазинах №1 (заведующая отделом А. Аксонова), №8 (заведующий отделом И. Ерастов), №11 (заведующая отделом К. Шлыкова), №3 (заведующий отделом И. Сорокин) припрятали от покупателей следующие товары: 38 метров штапельного полотна, 21,5 метра искусственного креп-жоржета, 8,4 метра кашемира, искусственный мех, вельвет, твид, накидки твидовые и другие товары. В продуктовом магазине №4 (заведующая Н. Лышко) и в ларьке №3 (продавец П. Бу-

канова) спрятали под прилавком от покупателей 140 килограммов овсяной крупы. Кроме того, заведующая магазином №4 Лышко, отпуская покупателям Сергею и Никольеву по 6 килограммов овсяной крупы, обстачала каждого на 43 копейки.

Много подобных фактов было обнаружено и в других магазинах, ларьках и столовых.

Руководителям орс следует строго наказывать нарушителей правил советской торговли.

М. Котляр, государственный инспектор по торговле в Башкирской АССР.

О беспорядках в столовой № 10

В столовой № 10, где заведующая т. Жонин, очень грязно и неуютно. Обслуживающий персонал груб в обращении с посетителями. Особенно груба и невежлива официантка Кочена.

В столовой медленно обслуживают рабочих и служащих, в результате многие опаздывают на работу. Например, 20 октября работники ЖКО управления «Проектмонтаж» Мария Стрельникова и Мария Барнинова ждали обед полтора часа и опоздали на работу.

Необходимо руководству орс навести надлежащий порядок в столовой № 10.

Ф. Аминов, инженер ЖКО управления «Проектмонтаж».

А. Бурматов, заместитель начальника дистанции по политике.

УЛУЧШАТЬ КУЛЬТУРУ ТОРГОВЛИ, ПОЛНЕЕ УДОВЛЕТВОРИТЬ ЗАПРОСЫ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Прислушиваться к замечаниям покупателей

Постоянно улучшать советскую торговлю, сполна удовлетворять запросы покупателей — важнейшая задача работников торговли.

Но нужно прямо сказать, что работа торгующих организаций нашего города далеко не отвечает еще требованиям, предъявляемым к ним.

Особенно ухудшилась торговля за последние один-два месяца. В настоящее время в магазинах нет в достаточном количестве в продаже сахара, масла, крупы, макаронных изделий. Плохо организована также и торговля хлебом.

Некоторые продавцы нарушают правила советской торговли, обсчитывают покупателей. Так, продавец kiosка от магазина № 26 И. Ларкин, отпустил гражданке Закурбаевой 4 килограмма крупы, обвешивая ее на 200 граммов. Обвешивают и обсчитывают покупателей продавец ларька № 5 Насырова, продавец kiosка № 1 от магазина № 19 Кириллова. Обсчеты и обвешивание наблюдаются также в хлебном магазине № 1 и в продуктовом магазине № 19.

У отдельных продавцов сла-

ба трудовая дисциплина. Например, в продуктовых магазинах № 2 и № 19, в промтоварном магазине № 1 продавцы отделов отлучаются в рабочее время и покупатели вынуждены ожидать их.

Наступил осенний период, однако в магазинах нет резиновой обуви — сапог, женских бот разного размера. В продаже нет также женских чулок, мужских носков и других «мелких», но крайне необходимых для населения вещей.

Не за горами суровая, холодная зима. Тем не менее в продаже нет валенок. Вероятнее всего повторится «опыт» прошлого года, когда осенью и зимой валенок не было, а с первыми весенними лучами солнца они появились в магазинах в неограниченном количестве.

Все это говорит о том, что у руководителей орс нет чувства ответственности за порученный участок работы. Они, видимо, не понимают и не хотят понять всю важность своевременного закупа товаров.

Не лучше обстоит дело и в сети общественного питания. В столовых № 4, 8, 9 очень медленно и некультурно об-

служивают посетителей. В столовой № 9, например, можно часто наблюдать картину грубого обращения буфетчиц и официанток с посетителями. В столовой № 4 в зале грязь, столы не вытирают. Заведующая столовой т. Донская, находится тут же, в столовой, направляет на это безразлично, как посторонний человек. Очень трудно здесь взять книгу жалоб и предложений, чтобы написать о всех этих ненормальностях.

Правила санитарии нарушают и в столовых и в магазинах. Хлеб, привозимый в магазины, как правило, разгружают посторонние люди, без халатов и передников.

Все это мало беспокоит руководителей орс треста «Вашуглеразрезстрой». А пора бы, давно пора коренным образом перестроить свою работу, больше обращать внимания на предложения и жалобы трудящихся. Трудящиеся справедливо требуют культурной, бесперебойной торговли всеми необходимыми товарами.

Н. Савунов, рабочий исполкома горсовета.

Нарушители правил советской торговли должны быть наказаны

Работники торговли поставлены на ответственный участок. Им доверено важное дело — доведение продуктов производства до советского потребителя. Это их ко многому обязывает.

Между тем у нас еще есть факты нарушения правил советской торговли. Как показали результаты проверки, в сети орс треста «Вашуглеразрезстрой» есть немало продавцов и заведующих магазинами, относящихся к порученному делу недобросовестно. При проверке магазинов, ларьков и столовых установлены нарушения правил в 23 местах. Обнаружены нарушения рознич-

ных цен, обмер, обсчет и обвешивание покупателей, торговля взвешиванием и т. д.

Так, в промтоварных магазинах №1 (заведующая отделом А. Аксонова), №8 (заведующий отделом И. Ерастов), №11 (заведующая отделом К. Шлыкова), №3 (заведующий отделом И. Сорокин) припрятали от покупателей следующие товары: 38 метров штапельного полотна, 21,5 метра искусственного креп-жоржета, 8,4 метра кашемира, искусственный мех, вельвет, твид, накидки твидовые и другие товары. В продуктовом магазине №4 (заведующая Н. Лышко) и в ларьке №3 (продавец П. Бу-

канова) спрятали под прилавком от покупателей 140 килограммов овсяной крупы. Кроме того, заведующая магазином №4 Лышко, отпуская покупателям Сергею и Никольеву по 6 килограммов овсяной крупы, обстачала каждого на 43 копейки.

Много подобных фактов было обнаружено и в других магазинах, ларьках и столовых.

Руководителям орс следует строго наказывать нарушителей правил советской торговли.

М. Котляр, государственный инспектор по торговле в Башкирской АССР.

Теплотрасса вступила в строй действующих

Строители первого и второго участков Кумертауского строительного-монтажного управления на трудовых нартах в честь 37-й годовщины Великого Октября одержали новую трудовую победу — ввели в строй действующих теплотрассу.

Несмотря на неблагоприятную погоду и недостаток ряда стройматериалов, теплотрасса проложена за сравнительно короткий срок. Особенно отличились в труде при сооружении центральной магистра-

ли, разводке паропроводов по квартирам слесари-водопроводчики бригад тт. Макшанцева, Игнатов и каменщики бригады т. Демьянова.

Новая теплотрасса высвободила четыре котельных установки, где было занято более ста рабочих и сжигалось ежедневно много топлива. В настоящее время дешевый вид топливной энергии проведен в 121 многоквартирный дом. Работы по разводке пара в квартиры трудящихся продолжают-



— У меня продавцы все свое „мастерство“ в работу вкладывают.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ПРОХОДЧИКОВ

На трудовой нарте в честь Великого Октября проходчики бригады т. Курушкина добились выдающихся успехов: 24 октября бригада вывезла месячный план, пройдя 120 метров штрека.

25 октября бригада выполнила дневное задание на 300 процентов.

А. Власов, секретарь парторганизации Ермалаевского шахтостроительного управления.

РЕЛИГИОЗНЫЕ ПЕРЕЖИТКИ И ИХ ВРЕД

В результате победы социализма и огромной воспитательной работы Коммунистической партии в массах подавляющее большинство советских людей навсегда порвало с религиозными верованиями и религиозными организациями. В советском обществе религия не имеет социально-экономической базы. Но религиозные суеверия как пережитки прошлого еще до сих пор продолжают отравлять сознание части наших людей.

Известно, что старое в сознании людей заменяется новым не сразу, а в процессе упорной борьбы. Это особенно относится к религии, которая владела умами людей в течение многих столетий. Там, где не ведется настойчивой борьбы против религиозных суеверий, они оживают.

Религиозные пережитки в нашей стране преодолеваются прежде всего путем вовлечения масс в практическую борьбу за коммунизм. Громадное значение в освобождении верующих от религии имеют взвешивание, терпеливое разъяснение массам вопросов научного мировоззрения, широко развернутая научно-атеистическая пропаганда.

Служители религиозных культов и активные сторонники религии внушают верующим, что религия якобы не вредит нашему обществу. На самом деле религиозные пережитки мешают известной части советских граждан активно участвовать в коммунистическом строительстве.

Главным в религии является вера в бога, т. е. признание того, что над природой и обществом господствуют какие-то таинственные, сверхъестественные силы, от воли которых якобы зависит вся жизнь людей. Каждая из современных религий говорит о сущности земной жизни, о том, что человеку на земле прежде всего следует заботиться о «спасении души» для достижения личного блаженства «на том свете». Эти утверждения религиозных верований неверны.

Передовая наука и практический опыт человечества, накопленный на протяжении многих столетий, полностью опровергают религиозные вымыслы о существовании богов.

Религиозные верования у людей, учит марксизм-ленинизм, зародились на определенной стадии развития первобытного общества как одно из выражений бессилия человека в борьбе с природой. В классовом, эксплуататорском обществе главной причиной, порождающей и питающей религиозные настроения в массах, является приданность трудящихся гнетом эксплуататоров, страх людей перед стихийными силами экономического развития.

Беспорядок, нищета и темнота народных масс породили у трудящихся в прошлом ложные представления о том, что счастье человека на земле не-

возможно, что его нужно искать «на небе». Лживой проповедью о «небесных спасителях», о «загробной жизни» религия отвлекала людей от активной борьбы за улучшение жизни на земле, подрывала революционную активность трудящихся. Не случайно поэтому эксплуататорские классы всегда использовали и используют религию в своих целях.

В советских условиях религия также подрывает у людей веру в силы человека. Реакционная роль религиозных пережитков при социализме заключается в том, что они заставляют верующих смотреть на самые жизненные вопросы нашей борьбы и строительства глазами старого мира. Возмездием несправедливости к труду. Труд — основа существования человеческого общества. В нашей стране нет подневольного труда на эксплуататоров, у нас люди работают на себя, на общество. Поэтому они относятся к труду, как к делу чести, доблести и героизма. Это новое, социалистическое отношение к труду пропалывает во всемирном социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов, в замечательных достижениях новаторов производства.

Огромный трудовой подъем царит и в советской деревне. Наглядным отражением нового, социалистического отношения к труду широких масс колхозного крестьянства, работников МТС и совхозов является Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Религия же проповедует иные взгляды на труд. С точки зрения религии труд — это проклятие божие. Его можно только или переносить как наказание, или вовсе отстраниться от него и жить подобно птицам небесным, которые «не сеют, не жнут, а собирают в житницы свои». Ясно, что подобные взгляды на труд мешают верующим быть активными и сознательными строителями коммунизма.

А как относятся религия к знаниям, к науке? Она всегда противодействует науке, ибо наука помогает людям освободиться от религиозных суеверий. Советские люди, руководимые Коммунистической партией, строят коммунизм на основе достижений передовой науки. В своей созидательной деятельности советский народ использует, например, открытия в области атомной энергии, мичуринскую биологию, множество сложных машин, облегчающих труд человека. Опираясь на открытые марксистско-ленинские науки объективные законы развития природы и общества, советские люди все более уверенно и широко преобразуют окружающий их мир для наиболее полного удовлетворения своих растущих материальных и культурных потребностей.

Религия же попрежнему внушает верующим мысль о блаженстве «нищих духом»,

о том, что все в жизни человека зависит от «воли божьей». Этим религия также подкапывает, что в социалистическом обществе у нее не может быть питательной почвы.

Одной из мощных движущих сил развития социалистического общества является дружба народов. Советское государство — государство многонациональное. Кто сила и крепость заключаются в том, что советские люди разных национальностей, воспитанные в духе интернационализма, живут одной дружной семьей. А каждая из религий противопоставляет своих последователей сторонникам других вероисповеданий и тем самым мешает единству и дружбе народов, поддерживает националистические предрассудки.

Нехорошо, неправильно относятся религия к женской половине рода человеческого. В нашей стране женщина — полноправный член общества. Она всюду занимает одинаковое с мужчиной положение — на фабриках, заводах, в колхозах, в учреждениях, в науке, искусстве и т. д. С точки зрения религии женщина — существо низшего порядка по сравнению с мужчиной, существо неполноценное.

Знатный новатор нашей текстильной промышленности В. В. Виноградова говорит: «Работая на производстве, я твердо убедилась, что религия притупляет и принижает человека. Были случаи, когда работницам, порвав с религией, на глазах у всего цеха перерождались».

Религиозные пережитки поддерживают в сознании и в быту верующих индивидуалистическую психологию, вредные привычки. Немалый вред, особенно в деревне, причиняют религиозные праздники, сопровождающиеся иногда многодневным пьянством, невыходом людей на работу и т. д. Когда больной идет к знахарке или на «спящее озеро», вместо того, чтобы обратиться к врачу, когда некоторые колхозники и колхозницы служат молебам об урожае, вместо того, чтобы внедрять в полеводство передовую агротехнику, — во всем этом нетрудно увидеть вредное влияние религиозных пережитков.

Здесь указаны лишь некоторые пути и каналы, по которым религия оказывает свое вредное влияние на мысли и поступки части советских людей. Но в сказанного достаточно, чтобы понять, почему не следует относиться безразлично к бессознательности, темноте или мракобесничеству в виде религиозных верований». (В. И. Ленин, Соч., т. 10 стр. 67)

Каждый активный борец за коммунизм и, прежде всего, каждый работник советской культуры, должен считать своей обязанностью помогать верующим быстрее освободиться от религиозных суеверий.

Н. Губанов.



Москва. Драматической театр имени Моссовета поставил пьесу М. Горького «Сомов и другие». Режиссер постановки — Н. С. Анисимова Вульф, художник — заслуженный деятель искусств РСФСР М. А. Виноградов.

НА СНИМКЕ: сцена из 4-го действия. Сомов — Заслуженный артист РСФСР Б. Б. Михайлов, Лидия — Заслуженная артистка РСФСР В. В. Серова.

Фото М. Харлампиева. Прессфото ТАСС.

Лекции для трудящихся

Содержательные лекции о международном положении и Китайской Народной Республике прочитаны на предприятиях и в учреждениях города действительным членом Всесоюзного общества по распространению политических и на-

учных знаний доцентом т. Подетина.

Лекции организованы для секретарей первичных партийных организаций, агитаторов предприятий и строек, а также для коллектива железнодорожной конторы и учащихся горнопромышленной школы № 1.

В Доме пионеров

29 октября исполняется 36 лет со дня основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Пионеры города готовят большой концерт, посвященный этой знаменательной дате. В прошедшее воскресенье Дом пионеров был переполнен. Проходили репетиции. Разучивались песни, танцы, стихотворения.

В Доме пионеров состоялся также семинар редакторов стеновых газет. Приняли

около 40 редакторов и членов редколлегии. Ребята подробно интересовались тем, как лучше составить план выпуска стеновых газет, как организовать работу членов редколлегии и как оформить газету, чтобы она привлекала внимание школьников и лучше бы помогала учителям, комсомольским и пионерским организациям в борьбе за улучшение учебно-воспитательной работы в школе.

Нарушители общественного порядка наказаны

На днях административная комиссия Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся, рассмотрев дела отдельных граждан, нарушающих постановления исполкома о содержании скота, прилегла их к административной ответственности — к денежному штрафу и к принудительным работам на 30 дней.

Так, на 100 рублей оштрафованы Калининко Матвей Кистифеевич, Алахин Алексей

Ильич, Качала Евдокья Антонова, Филева Мария Дмитриевна, Бутырин Сергей Иванович, Терентьев Кузьма Николаевич и другие. К принудительным работам на 30 дней с удержанием из зарплаты 25 процентов привлечены Тимирбулатов Виктор Абдулович, Лукьянов Павел Максимович. Их скот бродит без присмотра по городу и губит зеленые насаждения.

Н. Салов.

Редактор А. В. ЖУКОВ

Открыта подписка

на 1955 год
НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

„Горняк“

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ.

Подписная цена:

на год — 23 руб. 40 коп.,
на 6 месяцев — 11 руб. 70 коп.,
на квартал — 5 руб. 85 коп.

Подписку можно оформить в почтовых отделениях связи, у общественных распространителей печати на предприятиях, в организациях, учреждениях и через почтальонов.

Спешите подписаться на городскую газету!

Автомобиле треста „Вашуглеразрезстрой“
требуются на сезонную работу
ночевары, зольщики.
Обращаться в отдел кадров.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 119 ПЯТНИЦА. 29 октября 1954 года цена 15 коп.

Печать—в массы

В нашей стране издаются тысячи газет и журналов общим тиражом в несколько десятков миллионов экземпляров. Периодическая печать играет большую роль в коммунистическом воспитании трудящихся, мобилирует их на борьбу за дальнейший могучий расцвет народного хозяйства.

Поэтому Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза неоднократно указывал, что кровное дело и прямая обязанность партийных организаций—оперативно и организованно распространять газеты и журналы среди населения, полностью использовать их как важнейшее средство воспитания масс.

Городская партийная организация, выполняя указания Центрального Комитета, уделяет этому большое внимание. Среди трудящихся города распространено свыше пяти тысяч центральных и местных газет и журналов.

Организованно началась подписка на периодическую печать на 1955 год. Рабочие, инженеры, техники, учителя, врачи выражают большое желание получать те или иные газеты и журналы.

Для навстречу пожеланию своих коллективов, партийные организации Ермолаевского разреза, железнодорожной конторы, автобазы треста, техника широко развернули подписную кампанию. Большинство рабочих, инженерно-технических работников и служащих этих предприятий и организаций уже выписало себе газеты и журналы.

К сожалению, в этом важном деле не все обстоит благополучно. Ряд партийных организаций, как, например, Маячского шахтостроительного, Кумертауского строительномонтажного управлений, Промстрой и других, еще только намеревается начать подписную кампанию. Секретари этих парторганизаций тт. Назаргулов, Павлов и Малышев не

спешат, надеются на то, что до конца года времени много и они успеют все сделать.

Это неправильно. Затягивание подписной кампании может привести к тому, что часть трудящихся останется без газет и журналов, следовательно, не будет в курсе мероприятий партии и правительства, не будет в курсе событий, происходящих в стране и за рубежом. Этого допустить нельзя ни в коем случае.

Задача партийных организаций—провести подписную кампанию на высоком уровне, добиться того, чтобы каждый трудящийся выписал ту или иную газету или журнал. Для этого необходимо усилить массово-разъяснительную работу, оживить деятельность общественных распространителей печати. Очень важно оборудовать специальные комнаты на предприятиях и в организациях, где проводить подписку.

Не должны стоять в стороне от этого дела профсоюзные и комсомольские организации. Они должны принять активное участие в распространении печати. Между тем многие профсоюзные и комсомольские организации еще мало что делают в этом отношении.

Слабо участвует в подписной кампании городская контора связи. Руководители конторы, почтальоны не устанавливают тесной связи с предприятиями и организациями и пока еще медленно распространяют среди трудящихся газеты и журналы. А ведь распространение печати—важнейшая обязанность работников конторы связи.

Нет сомнения, что городская партийная организация проведет подписную кампанию на высоком уровне. Широко распространение печати среди населения будет способствовать достижению новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Успехи сталинградских гидростроителей

Строители Сталинградской ГЭС добиваются новых успехов в предоктябрьском социалистическом соревновании. 27 октября коллектив Гидрострой, который работает на основных сооружениях гидроэлектростанции, завершил выполнение месячного плана. До конца месяца строители обязались вынуть из котлована ГЭС и русла судоходного канала сверх

плана десятки тысяч кубометров грунта и уложить в сооруженный тысячи кубометров бетона.

Гидромеханизаторы стройки досрочно выполнили годовой план. С начала года вынута и уложена в дамбы и плотины около 9 миллионов кубометров земли.

(ТАСС).

* Больше угля народному хозяйству! *

Месячное задание—досрочно

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза призывает:

Рабочие и работники, инженеры и техники угольной промышленности! Добивайтесь выполнения производственных планов всеми шахтами, внедряйте циклический метод организации производства! Быстрее стройте новые шахты и разрезы, осваивайте их производственные мощности! Больше угля народному хозяйству!

Этот призыв ЦК КПСС находит горячий отклик среди горняков и строителей угольного бассейна Башкирии. На всех площадках промышленного и гражданского строительства накануне 37-й годовщины Великого Октября наблюдается подъем политической и трудовой активности.

Коллектив Ермолаевского шахтостроительного управления докладывает:

—Есть месячный план! За семь дней выполнен объем работ дополнительно к октябрьскому заданию на сумму в 1.400 тысяч рублей. Проходчики опередили график проходки горизонтальных штреков в дренажных шахтах на 30 погонных метров.

Таков ответ на призыв ЦК КПСС шахтостроителей Ермолаевского управления.

—На 28 число перевыполнен месячный план работ по строительству разреза более, чем на 700 тысяч рублей.—докладывают строители Маячского управления. В октябре машинисты экскаваторов этого управления ведут ускоренным темпом вскрышу угольного пласта.

Вскрыша—это добыча угля зантра.

Горняки, строители угольных разрезов и шахт, промышленных и гражданских сооружений треста «Башуглеразрезстрой» дали слово—дополнительно к заданию на 1954 год выполнить объем работ на сумму в 10 миллионов рублей.

Слово горняков—крепкое слово. Октябрьское задание по генеральному подряду и собственному строительству в целом по тресту «Башуглеразрезстрой» было выполнено к 27.

С большим подъемом трудятся в эти дни монтажники Ермолаевского управления треста «Проектмонтаж» (начальник т. Згонников).

Монтажники завершили выполнение государственного плана на октябрь 26 числа.

Повышенные социалистические обязательства в честь 37-й годовщины Великого Октября успешно

претворяются в жизнь на всех производственных участках.

На 12 дней раньше обещанного срока выпущен первый брикет на двух прессах. Проводится опробование и палатка последующих прессов и сушильных барабанов, с тем, чтобы 1 ноября дать брикет еще тремя прессами.

Досрочно сданы в эксплуатацию с хорошей оценкой высокопроизводительные горные машины.

Экономия от снижения себестоимости строительномонтажных работ в октябре составила свыше 200.000 рублей.

В соревновании за достойную встречу 37-й годовщины Великого Октября во всех автоколоннах автобазы треста «Башуглеразрезстрой» приняты обязательства—значительно перевыполнить октябрьское задание по грузоперевозкам и к 7 ноября завершить выполнение годового плана.

Обязательства выполнены. Октябрьское задание по перевозке грузов завершено досрочно во всех автоколоннах.

Первыми, намного раньше обещанного срока, рапортовали 25 октября о выполнении годового плана работники Кумертауской автоколонны.

27 числа завершено выполнение годового плана грузоперевозок в целом по автобазе треста.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Почетный заказ выполнен досрочно

В цехах Ново-Краматорского машиностроительного завода имени Сталина (Московская область) ширится предоктябрьское социалистическое соревнование. Коллектив предприятия досрочно завершил годовое задание по отливке огромных донапестей для гидротурбины Куйбышевской ГЭС. Каждая отливка весит до 25

тонн. На Ленинградский металлургический завод имени Сталина, где собираются машины для гидроэлектростанции, с начала года отправлено 43 лопасти.

С опережением графика отлиты две лопасти для Иркутской ГЭС.

(ТАСС).

Тяни к празднику

Работники легкой промышленности Киева успешно выполняют обязательства, принятые в предоктябрьском социалистическом соревновании. Текстильщики Киевского шелкового комбината уже выработали сверх десятимесячно-

го плана десятки тысяч метров тканей. С начала года от снижения себестоимости продукции комбинат получил свыше миллиона рублей сверхплановых накоплений.

(ТАСС).

ГОРОД-САД

В столице Казахстана начались осенние посадки деревьев и кустарников. Этой осенью на магистралях Алма-Аты будет высажено 40 тысяч декоративных, 17 тысяч плодовых деревьев, много многолетних цветов.

Новые фруктовые деревья появятся в 17 тысячах садов жителей города. Плодовые питомники вырастали для прода-

жи населению 60 тысяч саженцев знаменитого алма-атинского апорта, груш, вишен, слив.

Алма-Ата—самый зеленый город страны. По подсчетам специалистов сейчас здесь на каждого жителя приходится в среднем около 60 квадратных метров зеленых насаждений.

(ТАСС).



МОСКВА СЕГОДНЯ. Садовая-Черногрозская улица. Фото В. Соболева. Прессекция ТАСС.

НОВЫЙ ШЕЛКОВЫЙ КОМБИНАТ

На правом берегу Енисея развернулось строительство Красноярского шелкового комбината. Здесь сооружается ткацкая, а также крупноткацкая фабрика.

Предприятие будет оснащено первоклассной техникой. Его годовая производительность—46 миллионов метров шелковых тканей, штапель, пряжа.

(ТАСС).